

# ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 146 (14639) Суббота, 19 декабря 2015 г.

Меняемся к лучшему!

## 22 ДЕКАБРЯ - ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКА

22 декабря, в самый короткий световой день в году, профессиональный праздник отмечают те, кто посвятил свою жизнь трудному, но очень ответственному делу – обеспечению людей теплом и электроэнергией. От труда энергетиков зависит бесперебойная работа предприятий и учреждений Ялуторовска. На ваших плечах лежит огромный груз ответственности.

Выражаю надежду, что вы не остановитесь на достигнутых результатах и продолжите развитие системы энергоснабжения нашего города, совершенствуя свою работу, внедряя и осваивая современные технологии, повышая свой профессионализм.

От всей души хочу пожелать энергетикам города успехов, крепкого здоровья, неисчерпаемой энергии и семейного благополучия. И пусть в наших окнах всегда горит свет, а в домах царят мир и тепло!

**Вячеслав СМЕЛИК,**  
глава города

Поздравляю с профессиональным праздником ветеранов и трудовые коллективы предприятий, обеспечивающих бесперебойное энергоснабжение объектов социального, производственного назначения, жилищного фонда на территории района.

Желаю успешного освоения новых передовых технологий, воплощения перспективных идей, финансовой стабильности. Всем, кто трудился и трудится в этой важной отрасли, желаю крепкого здоровья, оптимистического настроения, семейного благополучия, исполнения самых заветных желаний.

**Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,**  
глава Ялуторовского района

## НОВОСТИ

### За ёлочкой - на ярмарку

26 декабря ялуторовчан приглашают на рождественскую ярмарку.

Как сообщили в администрации города, на ярмарке по приемлемым ценам можно будет купить как продовольственные товары, так и продукцию для «души» - новогодние сувениры, изделия народных промыслов, валенки, а также живые сосны и ёлочки.

Ярмарка состоится на территории ТК «Гулливер», с 10-00 до 16-00.

### Высшая оценка тюменскому спорту

Евгений ДАШУНИН

В Министерстве спорта Российской Федерации вручили награды лауреатам национальных номинаций в области физической культуры и спорта за 2015 год. Лучшим субъектом России в развитии спорта признана Тюменская область.

В номинации «Регион России» за звание лауреата боролись 85 субъектов РФ. Жюри оценивало их по многим направлениям.

Министр спорта России Виталий Мутко подчеркнул, что в последние годы Тюменская область демонстрирует фантастические результаты - это развитие материальной базы, создание условий для занятий спортом и проведение крупных международных соревнований.

Директор департамента по спорту и молодежной политике Тюменской области Дмитрий Грамотин поблагодарил министерство за признание заслуг, отметив, что команде региона остается продолжать работу, чтобы и в дальнейшем соответствовать столь высокой оценке, сообщает пресс-служба губернатора.

**В среду, 23 декабря, с 11-00 до 12-00,** состоится телефонная «прямая линия» с председателем комитета по управлению муниципальным имуществом **Ботагоз Куканаевной КИЖАЛИНОВОЙ**. Задать вопросы в области имущественных, земельных отношений вы можете по телефону **3-06-29**.  
Администрация города

## ПРОФЕССИОНАЛЫ

### Властелины двух колец



Светлана **НЕЧАЕВА**  
/фото автора/

#### Вчера работники ЗАГСа отметили профессиональный праздник. Службе исполнилось 98 лет.

Интересно, что первые книги записи актов гражданского состояния появились в России в 1918 году. В Ялуторовском уезде Тюменской губернии - лишь в 1920-м.

Сегодня всю кропотливую и важную работу по оформлению документов в отделе ЗАГС выполняют четыре специалиста под руководством своего мудрого и обаятель-

ного начальника Светланы Погодиной.

Это сейчас регистрация актов гражданского состояния ведётся по чёткой и разработанной схеме. Если же вспомнить историю становления и развития семейного права и заключения брака на Руси... Выражение «играть свадьбу» пошло от древнего обычая сопровождать праздничную процессию музыкантами. Несмотря на веселье, она всегда считалась делом весьма серьезным. В древние времена существовал такой способ заключения брака, как выкуп невесты у её родственников, тогда согласие девуш-

ки на брак было совсем не обязательно.

Запрет выдавать замуж силой появился в уставе князя Ярослава, после чего брак заключался по соглашению между родственниками невесты и женихом. В XI веке введено церковное венчание. Был установлен и возраст вступления в брак: 15 лет для жениха, 13 - для невесты. Здесь уже учитывалось согласие будущих молодожёнов, а замужняя женщина рассматривалась не как «имуущество мужа». Сам же церковный брак официально признавался таинством, совершённым на небесах.

Реформы Петра I положили начало новому периоду в развитии семейного права. По его указу родственники молодых приносили присягу, что не принуждали жениха и невесту к браку. Начиная с 1722 года, все обряды регистрировались приходскими священнослужителями в метрических книгах. Они состояли из трех частей: крещение, венчание и отпевание. Позже «метрики» заменили на акты книги.

На сегодняшний день архивный фонд местного отдела ЗАГС насчитывает около 900 книг, а это более 210 тысяч записей. Ежегодно составляется 2500 актов гражданского состояния. На 97 % создан электронный архив записи актов с 1925 года по настоящее время.

Кроме оформления актов, ЗАГС активно участвует в электронной системе межведомственного взаимодействия: более 15 организаций регулярно получают сведения из отдела. В первую очередь это органы следствия и дознания, УФМС, прокуратура, суды, налоговая служба, учреждения социальной защиты населения, пенсионный фонд и другие.

» стр. 2

## БИЗНЕС

### Финальный корсовет

Евгений ДАШУНИН

#### Последнее в этом году заседание координационного Совета по развитию малого и среднего предпринимательства, состоявшееся в администрации, началось с представления новых членов и награждения самых активных представителей городского бизнеса.

Благодарственные письма из рук главы города Вячеслава Смелика получили: Виктор Кожевников, Владимир Болдырев, Елена Шатохина, Светлана Яковлева, Аркадий Зарецкий, Владимир Шатохин, Диана Тороян и Оксана Десятова.

Первым на повестке стоял вопрос о проблемах ведения бизнеса в Ялуторовске. Прежде всего критике подверглись энергопоставщики за недостаточную клиентоориентированность.

Вызывает вопросы у администрации города работа Роспотребнадзора. Недавно ведомство проверило местную кондитерскую фабрику и наложило штраф, который впоследствии был отменён вышестоящим руководством службы за малозначительность.

На фабрике внимательно относятся к организации безопасности производства, она тесно сотрудничает с местными властями, просертифицирована по международному стандарту.

По словам заместителя главы горо-

да Сергея Стрельникова, в Ялуторовске есть субъекты, к которым немало вопросов, но они почему-то не вызывают интереса у Роспотребнадзора.

Много претензий и к налоговой инспекции, больше всего жалуются на отсутствие подхода в общении с клиентами. Кстати, этим грешат многие службы: не обучают сотрудников «первой линии», то есть тех, кто непосредственно работают с людьми. Поэтому и происходят случаи, когда «специалисты», принимающие документы на техприсоединение, требуют с индивидуального предпринимателя устав предприятия.

Жалобы поступают и на ресурсоснабжающие организации: начиная с компетентности персонала и заканчивая отсутствием рабочих алгоритмов. К примеру, люди попросту не могут понять, куда сдавать документы на присоединение к газу, да и с электросетями не так всё просто.

По ценам подключения тоже не ясно: при обращении озвучивается одна цена, но когда человек начинает разбираться и обращается в вышестоящие инстанции, она порой «падает» в четыре раза.

Ялуторовск не первый год становится лидером среди муниципалитетов области по разным направлениям, а «ресурсы» не то что не прикладывают сил, а ещё и тянут всех назад. Видимо, они не до конца понимают, что предпринимате-

ли - это абоненты, которые платят «живые» деньги, и за эти средства они должны получать грамотные консультации и качественные услуги.

Кстати, в регионе начинает работать система «Тайный покупатель» для ресурсоснабжающих организаций, которая выявит все недоработки.

Сами предприниматели отметили, что среди контролирующих и надзирающих структур выделяется межрайонная прокуратура. Новый межрайонный прокурор Дмитрий Попов в прямом контакте с бизнесом, и если возникают проблемы, то ведомство всегда даёт юридическую консультацию и помогает разобраться.

Участники заседания также обсудили вопрос корректировки кадастровой стоимости земельных участков, а заместитель начальника межрайонной ИФНС России № 8 Милена Лапшова рассказала об изменениях в налоговом законодательстве.

Так, в марте этого года принят закон Тюменской области, который даёт преференции в виде ставки 0% налога по упрощённой и патентной системе налогообложения. Льгота распространяется на предпринимателей, зарегистрированных после 31 марта 2015 года. Также до 2019-го заморожена на пяти процентах ставка налога на доходы, уменьшенные на величину расходов.

» стр. 2

## ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

# Путь к успеху у каждого свой



Светлана НЕЧАЕВА  
/фото автора/

**На очередное, четвёртое в этом году, заседание профориентационной площадки в формате «Джоб-кафе» собрались старшеклассники «первой» и «четвёртой» школ.**

На разговор пригласили экспертов: руководителей ООО «Омега» Альбину Зуеву и ООО «Дока» Ольгу Москвину, а также студентов четвёртого курса агротехнологического колледжа - участников конкурса профессионального мастерства «Славим человека труда!». Ребята искали ответы как на серьёзные, так и на философские важные вопросы: в чём смысл жизни и как добиться успеха, в том числе и на профессиональном поприще. Участвовали в тренингах и выполняли тесты. Эксперты высказывали своё мнение, делились собственным опытом.

- Нужно понимать, чего вы хотите. Ещё во втором классе я решила, что не желаю оставаться в деревне и заниматься сельским хозяйством как родители. После школы, окончив индустриальный

вуз, много лет трудилась на нефтебазе, где прошла все «ступеньки» профессии.

Считаю себя успешным человеком и довольна своей жизнью: у меня есть любимая работа, высшее образование и хорошие рабочие места получили и дети, - сказала Альбина Зуева.

С интересом школьники участвовали в эксперименте, представив себя через 15 лет. Многие видят своё счастливое будущее с собственным жильём и машиной, семьёй и детьми, и, конечно же, хорошей профессией.

О своих критериях успеха говорили и студенты. Андрей Потанин, например, считает, что участие в конкурсе профмастерства - тоже, своего рода, опыт, демонстрация умений и навыков, полученных на занятиях в колледже, возможность самореализоваться. А если работодатель заметит, то после учёбы можно и должность хорошую получить.

Непринуждённые, но важные разговоры о профессиях за чашкой чая специалисты центра занятости населения и молодёжного центра организуют и на будущий год.

## БИЗНЕС

## Финальный корсовет

«стр. 1

Ещё одно нововведение с 2016 года - обязанность работодателей ежеквартально представлять в службу расчёты исчисленных и удержанных сумм НДФЛ. За неисполнение будет налагаться штраф в тысячу рублей. Да и НДФЛ теперь не уплачивается с продажи собственности, если она была во владении три года, раньше это было пять лет.

Милена Лапшова рассказала о контроле за качеством обслуживания клиентов в их службе, отметила, что налоговая всегда готова учесть и исправить все недоработки.

Помимо инвестплощадок на совете презентовали и муниципальные помещения, предлагаемые для аренды. Начальник КУМИ администрации города Ботагоз Кинжалинова представила выкопировки из техпаспортов и информацию о площадях и их назначении. Среди них - здание по ул. Ишимской, 147/3, на территории ООО «Благоустройство», и помещения первого этажа общежития на ул. Комсомольской, 63/1.

Присутствовавшая на корсовате генеральный директор фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» Ольга Езикева заверила, что формат кредитования в следующем году будет сохранён и даже увеличен. Общий кредитный портфель на сегодня - более двух миллиардов рублей, в 2016-м планируется привлечь ещё 850 млн. Эти деньги предназначены для проектов от одного до 49 млн со ставкой 7% годовых.

Микрокредитование предпринимателей на 2016 год запланировано в сумме 300-400 миллионов. На эти льготы мож-

но рассчитывать при реализации инвестиционных проектов. Средства выдаются на срок до семи лет, и в первый год проценты не выплачиваются.

Новый проект фонда - «Центр поддержки экспорта». Если производитель считает, что его товар готов выйти на зарубежные рынки, специалисты помогут найти потенциальные каналы сбыта, проконсультируют и организуют выезды на международные выставки.

Сейчас в области три бизнес-инкубатора: в Тюмени, Тобольске и Ишиме, но в планах и Ялуторовск. Здесь планируется организовать не просто раздачу помещений под нужды бизнеса, а выйти на новый формат коворкинг-центра. Там будут проводиться постоянные консультации по бухгалтерскому учёту и налоговой отчётности, правоприменению и по всем необходимым вопросам ведения бизнеса. В большинстве своём этот формат больше подходит для молодёжи, и если они хотят иметь рядом такой центр, то им необходимо выразить своё коллективное желание.

На сегодня в агентстве находятся на со-провождении 274 инвестпроекта. Нарастающая практика по предоставлению инвестпроектам участков без торгов. Губернатором уже подписаны соответствующие распоряжения. Фонд решает вопросы подключения к сетям и размещения объектов вблизи транспортных артерий.

В завершение заседания от местных предпринимателей поступило предложение проводить кустовые координационные советы совместно с соседними муниципалитетами, это способствует более тесному взаимодействию чиновников и предпринимателей и поможет в ходе общения обменяться опытом.

22 декабря 2015 года, с 11:00, Уполномоченный по правам человека в Тюменской области Сергей Миневцев и Уполномоченный по правам ребенка в Тюменской области Андрей Степанов проведут личный прием граждан, проживающих в городе Ялуторовске. Приемная будет работать в здании городской администрации (ул. Ленина, д.23, каб.: 207, 208). Предварительная запись на прием по телефону 2-02-28.

## ПРОФЕССИОНАЛЫ

## Властелины двух колец

«стр. 1

Налажено тесное сотрудничество с администрациями города и района.

- На протяжении нескольких лет вместе со специалистами ЗАГСа мы работаем с подростками, молодёжью, родительской общественностью над формированием ценностей семейной жизни, укреплением института семьи и брака, - отмечает заместитель главы Ялуторовска Ольга Губачёва.

Проблемы семьи и брака, рождаемости и смертности были актуальны во все времена независимо от общественного строя и политических порядков. Начиная с 90-х годов прошлого века, демографическая ситуация не радовала. Но в последние три года, отмечают специалисты ЗАГСа, рождаемость в городе и районе превышает естественную убыль населения. Подводя предварительные итоги уходящего года, в Ялуторовском отделе ЗАГС зарегистрировано 726 новорождённых, из них 359 мальчиков и 367 девочек. Самые популярные мужские имена: Александр, Артём, Матвей; женские - Дарья, Софья, Анна, Анастасия. Нарекали и редкими: Яромир, Чингиз, Ясмينا, Юна, Эрика, Мирослава.

Зарегистрировано 380 браков. А возраст молодых людей, решившихся на ответственный шаг, стал более осознанным - от 22 до 30 лет.

- За сухими цифрами статистики - ежедневный труд работников отдела

ЗАГС, обладающих высоким уровнем квалификации и творческим потенциалом. В нашей профессии есть уникальная возможность для самореализации: ты психолог и артист, юрист и педагог... Каждый день как будто проживаешь несколько жизней: радостных, печальных или разноцветных, как букет. А слова благодарности и признательности людей - истинная награда за нашу работу, - говорит начальник Ялуторовского отдела ЗАГС Светлана Погодина.

В этой профессии она почти 20 лет. За это время появилось немало добрых традиций: чествование золотых и серебряных юбилеев, регистрация молодых супругов на Красную горку, в пасхальную неделю - со старинными обычаями и обрядами, свадебными песнями...

Вспоминая годы работы, всплывают в памяти и курьёзные случаи. Например, когда женщина «в возрасте» пожелала изменить имя с надеждой на более счастливое будущее, а через месяц попросила вернуть прежнее, потому что жизнь так и не улучшилась. Или как при оформлении расторжения брака мужчина, музыкант по профессии, попросил проиграть свадебный марш в обратную сторону.

А совсем недавно в отдел обратился пенсионер для получения повторного свидетельства о своём рождении. Каково же было удивление работников ЗАГСа, когда в записи акта о рождении и паспорте значилась дата рождения: «30 февраля».

## ЗНАЙ НАШИХ!

## В честь спортивной элиты



Татьяна КУРЫНОВА  
/фото автора/

**Глава района Андрей Гильгенберг наградил победителей конкурса «Спортивная элита-2015».**

На праздничной встрече собрались, без преувеличения, лучшие из лучших прославленные спортсмены, которые отстаивают честь малой родины на турнирах областного, российского и международного уровней.

В своём приветственном слове Андрей Соломонович выразил признательность виновникам торжества за крепость духа и приверженность к здоровому образу жизни. Среди титулованных спортсменов и те, чья профессия - развивать массовый спорт в сёлах.

Итоги были подведены по номинациям. Лучшим спортсменом, подающим надежды, признан Редан Алимбаев, учащийся Яровской СОШ, который на Всероссийском фестивале ГТО завоевал золотой значок и получил его из рук заместителя министра спорта. Статусом «Лучшая спортивная команда» отмечена по итогам конкурса женская команда по волейболу во главе с тренером Виктором Барсуковым.

Вряд ли есть конкуренты по спортивным успехам у Рустьема Тимербаева - мастера спорта, многократного чемпиона и призера областных сельских игр, ставше-

го лидером в номинации «Лучший спортсмен-ветеран». «Лучшим спортсменом с ограниченными возможностями здоровья» признан Анатолий Маликов - капитан районной команды туристов-инвалидов, победитель областных спартакиад по армрестлингу и пауэрлифтингу, двукратный чемпион мира 2014 года по армрестлингу и серебряный призер чемпионата России по этому же виду спорта, проходившего в этом году в Ярославле.

Лучшим инструктором по спорту назван Николай Шмуринов, заведующий тренажерным залом спорткомплекса «Юбилейный» в с.Памятное, а лучшим учителем физкультуры - Гульшат Ишбулатова из Асланинской СОШ. Титула «Лучший руководитель, поддерживающий развитие физкультуры и спорта на предприятии» удостоен глава района Андрей Гильгенберг, выступивший два года тому назад с инициативой проведения спартакиады муниципальных служащих, учреждений и предприятий района, которая стала доброй традицией и способствует развитию массового спорта, а значит - пропаганде здорового образа жизни.

Для спортивной элиты работники культурно-досугового центра подготовили великолепную концертную программу с участием Олеси Фирсовой, Евгения Туравина, Натальи Рычковой, Сергея Колесникова, Александра Орлова, Дмитрия Крупени.







# Мы - за этнокультуру!



Дамиль Хамидуллин - звезда детского Сабантуя

Нурзиля ХАМИДУЛЛИНА

Как и многие родители, я хочу видеть своих детей добрыми, честными, послушными. Чтобы уважали старших и не обижали слабых, росли трудолюбивыми и здоровыми.

Мы знаем, что и взрослые опираются на традиции, нравы, обычаи, общественную мораль. Этот опыт накапливается веками в каждой семье, шлифуется и впитывается подрастающими поколениями. Так формируется менталитет народа и его духовные ценности. С детских лет нужно воспитывать и этнокультуру, недаром говорится в пословице: «Что птенец получает в гнезде, с тем и вылетает из него».

Важную роль при формировании национального самоопределения играет и школа. У Яровской есть свои традиции, в основе которых - обряды и праздники. Проводятся дни памяти ветерана педагогического труда, полвека отработавшего на ниве образования, Рахимгарая Алимбаева, праздники родного языка и толерантности, детский Са-

бантуй, каз омясе, науруз, карга боткасы.

Все преподаватели прошли курсы по работе в условиях двуязычия и активно вводят элементы народной педагогики в учебный и воспитательный процессы. Учителя татарского языка Фирдаус Сафарова и Венера Мингазова целенаправленно трудятся над подготовкой учащихся к олимпиадам по татарскому языку и литературе. И результаты радуют. Девятиклассница Дарина Ниязова заняла первое место на муниципальном и региональном этапах интеллектуальных состязаний. Принимают активное участие наши ребята и в конкурсах различного уровня, и гордятся своими успехами. К примеру, после регионального фольклорного конкурса Елена Валиева приглашена в республику Марий-Эл. Группа «Ручейки» неоднократно становилась призером районной «Утренней звезды». Каждый раз наши юные чтецы занимают призовые места в «Джалильских чтениях». В этом году педагоги школы приняли активное участие в организации областного детского Сабантуя, в рамках ко-

торого в конкурсе «Джигит года» ученик седьмого класса Дамиль Хамидуллин стал обладателем дипломов в номинациях «Самый креативный» и «Самый видный».

Конечно, в организации преподавания татарского языка и выборе учебно-методического комплекса есть свои трудности. Молодые родители, приводящие детей в школу на учёбу, не знают родного языка и не обучались ему, поэтому дети изначально воспринимают его как иностранный. Мама и папа совместно с педагогами решили, что обучение здесь нужно строить на основе трёх языков - русского, татарского литературного и сибирских татар. Использование в учебно-воспитательном процессе этнокультурного (татарского) компонента даёт положительные результаты. В школе нет отсева, правонарушений, сформировано позитивное отношение к здоровому образу жизни и труду. Оканчивая школу, выпускники знают культуру свою и других народов, имеют собственный взгляд на мир, высокий уровень самосознания, способны к саморазвитию и самосовершенствованию и продолжают активное участие в развитии татарской культуры уже за стенами родной школы.

Так, Гузалия Хамидуллина работает диктором татарского радио в Тюмени, Дилера Хамидуллина - актриса областного театра «Шатлык», а Надия Набиева и Замир Латыпов - финалисты конкурса «Звезда Сибири».

Проблема этнокультурного воспитания всегда актуальна. Нельзя терять те «хрупкие» нити, связывающие нас с корнями, традициями наших предков, важно их укреплять и развивать, поддерживая друг друга, чтобы увереннее чувствовать себя в современном, быстроизменяющемся мире.

действию алкоголизации населения приведены данные статистики правонарушений. Так, из 557 преступлений, зарегистрированных на территории района, 206 совершены в нетрезвом состоянии. В течение года были привлечены к административной ответственности за неисполнение родительских обязанностей по причине злоупотребления спиртными напитками 66 человек. Совершенно очевидно, что пьянство остается острой проблемой общества. Как отметил глава района Андрей Гильгенберг, мы боремся уже с последствиями, а надо сообща подумать, как в корне изменить ситуацию, создать условия нетерпимости пьянства и жесткие препоны для производства и распространения суррогатного алкоголя и спиртосодержащей продукции, не предназначенной для внутреннего употребления. В обсуждении темы принимали участие директор ЗАО «Унион» Илья Бауэр и председатель городского совета предпринимателей Евгений Алексиенок, которые уточнили, что легальный алкогольный оборот заметно снизился: его доля составляет от 8 до 10%

в общем объеме, однако пьяных меньше не становится. По предложению первого руководителя районной власти нужно консолидировать усилия властей города Ялуторовска, Ялуторовского и Исетского районов в разработке единой системы по профилактике алкоголизации населения и общих принципов в принятии мер к тем, кто осуществляет поставку нелегального алкоголя и торгует суррогатом и «фуфыриками». Районная власть уже сделала первые шаги, опубликовав обращение к руководителям торговых предприятий о прекращении продажи спиртосодержащих лосьонов, которые губительно влияют на здоровье человека. Если положительной реакции не последует, рычаги влияния на недобросовестных предпринимателей у власти обязательно найдутся. Системный подход и контроль принесут желанные плоды, как показала на практике совместная борьба за запрет продажи алкогольной продукции в сельских почтовых отделениях.

В конце заседания общественный совет утвердил план работы на предстоящий год.

## ЗАКОН И ПОРЯДОК

### Штраф не помог, придётся отработать

Евгений ДАШУНИН

В июне прошлого года ялуторовчанин Иван Нохрин за пьяную езду был оштрафован на 50 тысяч рублей и лишен прав на три года, но силы воли ему не хватило и на половину срока.

19 октября 2015 года после возлияний он вновь сел за руль «семерки»: решил навестить своего знакомого. Быть может, пьяный вояж так и прошёл бы незамеченным, но, как назло, навстречу ему попался экипаж ГИБДД. Сориентировался Нохрин быстро: он вышел из автомобиля, закрыл его на сигнали-

зацию и выбросил ключи в траву, а затем был задержан сотрудниками полиции.

В ноябре мировой судья судебного участка № 1 города Ялуторовска вынес приговор в отношении 26-летнего любителя покататься подшофе. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ.

Как сообщает помощник ялуторовского межрайонного прокурора Людмила Яковлева, суд назначил Нохрину 200 часов обязательных работ и лишил его права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, сроком на три года.

## КОНКУРС

### С творчеством о праве



Евгений ДАШУНИН

Участие в конкурсе стенгазет, организованном ялуторовской межрайонной прокуратурой, приняли 22 образовательных учреждения города и района.

Творческий подход к правовому просвещению ребятам предложили проявить в рамках Всероссийской акции «Дни правовых знаний: я - гражданин России».

По словам помощника межрайонного прокурора Светланы Робкановой, яркие, разноплановые работы юных талантов заставили жюри конкурса изрядно потрудиться при выборе победителя. Среди множества стенгазет были отобраны по три лучших в городе и районе. Самые интересные полотна из-

готовили команды 10 класса средней школы села Беркут и 10 «А» школы № 1 города Ялуторовска. Второе место у ученицы 10 класса из села Зиново Ксении Паничевой и ученицы 10 «Б» класса школы имени Декабристов Евгении Онуфриевой. Третье у восьмиклассников средней школы села Коктюль и 6 «Б» класса ялуторовской школы № 1.

Победителям творческого конкурса в торжественной обстановке вручены грамоты и памятные подарки.

Жюри конкурса особо отмечена работа первоклашек школы-интерната №6 для детей с ограниченными возможностями здоровья, которым также вручены грамота и специальный приз.

## В АДМИНИСТРАЦИИ

### В одной связке решать важные задачи

Татьяна КУРЫНОВА

В целях совершенствования механизма взаимодействия различных секторов общества и социальных групп населения, а также организации общественной экспертизы управленческих решений, планов и программ разработан районный общественный совет, в составе которого четырнадцать представителей обществности из сельских поселений.

Ключевая задача, которую предстоит решать новой структуре, - обеспечение взаимодействия общественных объединений с органами местного самоуправления по наиболее важным вопросам экономического и социального развития района.

На первом заседании совета участники уже обсудили вопросы, касающиеся мер по профилактике алкоголизации населения, порядка разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд и основные направления деятельности совета.

В процессе разговора об эффективности мер по противо-

## СПОРТ

### Взял одной левой

Татьяна КУРЫНОВА

В г. Екатеринбурге прошло первенство Уральского Федерального округа России по армспорту.

Успешно выступили на состязаниях представители нашей команды. Бесспорное лидерство оставила за собой Юлия Латыпова, Алексей Шукан правой рукой взял «серебро», а «бронза» досталась в честном бою Александру Нечаеву, Алексею Мельникову, Костану Тайбусинову и

Ксении Пономаревой. В чемпионате УФО по армспорту, проходившем в эти же дни в столице Урала, отличился и наш Николай Шмурин, завоевавший третье место в борьбе левой рукой. Выступившие в номинации «Ветераны» Олег Мухамедзянов и Карасай Тайбусинов заняли соответственно вторую и четвертую строчки в турнирной таблице. В итоге нашим досталось обидное четвертое общекомандное место, но унывать они не привыкли, лавры победные еще будут впереди!

### Приз главы - у сборной Памятного

В спортивном комплексе «Юбилейный» в с. Памятное в субботу было многолюдно: здесь состоялось первенство по армрестлингу на приз главы района. За лидерство боролись 111 спортсменов в составе одиннадцати команд из сельских поселений.

В своих возрастных и весовых категориях на ведущие позиции вышли 20 спортсменов, большинство из которых памятни-

цы и петелинцы. В абсолютной весовой категории среди мужчин стал Нурлан Тайбусинов из д. Южной, а в командном первенстве выиграла сборная Памятинского сельского поселения, на второй и третьей ступени пьедестала победы соответственно команды Петелинского и Сингульатарского поселений.

Победители и призеры получили дипломы и медали.

### Уважаемые жители Ялutorовского района!

Администрация Ялutorовского района информирует о том, что арендаторам земельных участков необходимо оплатить арендную плату за земельные участки. В случае неоплаты Администрация Ялutorовского района вынуждена будет принять меры по расторжению договоров аренды земельных участков и взысканию задолженности в судебном порядке.

Для уточнения размера платежа и реквизитов для перечисления следует обратиться в отдел земельных и имущественных отношений Администрации Ялutorовского района (г. Ялutorовск, ул. Тюменская, 23, вход с ул. Тобольской, каб. №2).

Администрация Ялutorовского района

ОФИЦИАЛЬНО

### О внесении изменения в постановление Администрации города Ялutorовска от 15 августа 2014 г. № 615

В соответствии со статьёй 20 Закона Тюменской области от 02.12.2014 № 102 «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов», статьёй 4 Закона Тюменской области от 28.12.2004 № 322 «Об административных комиссиях в Тюменской области», на основании статьи 38 Устава города Ялutorовска, в связи с подачей членами административной комиссии города Ялutorовска письменных заявлений о прекращении своих полномочий:

1. Внести в постановление Администрации города Ялutorовска от 15 августа 2014 г. № 615 «О создании административной комиссии в городе Ялutorовске и о назначении членов административной комиссии» (в ред. постановлений от 07.11.2014 № 878, от 19.12.2014 № 974, от 18.05.2015 № 322, от 23.06.2015 № 408) следующее изменение:

1.1. Исключить из состава административной комиссии города Ялutorовска Дениса Александровича Ампилогова, заместителя главы города Ялutorовска и Нателлу Болатовну Денисову, инженера муниципального казенного учреждения «Архитектура».

2. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялutorовска (М. Ю. Кузнецова) опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации. Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялutorовска (Д. А. Воропаев) разместить настоящее постановление на официальном сайте Администрации города Ялutorовска.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

**Вячеслав СМЕЛИК,**  
глава города

(Постановление № 887  
от 10 декабря 2015 г.)

### О внесении изменений в постановление Администрации города Ялutorовска от 31 августа 2015 г. № 594

В соответствии с Градостроительным кодексом, Федеральным законом от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ, руководствуясь статьёй 38 Устава муниципального образования город Ялutorовск:

1. Внести в приложение к постановлению Администрации города Ялutorовска от 31 августа 2015 г. № 594 «Об утверждении административного регламента «Подготовка и выдача разрешений на строительство, разрешений на ввод объектов в эксплуатацию» следующие изменения согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялutorовска (М. Ю. Кузнецова) опубликовать настоящее постановление с приложением путём обнародования в местах, обеспечивающих возможность ознакомления с ним граждан, в средствах массовой информации - текст настоящего постановления.

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялutorовска (Д. А. Воропаев) разместить настоящее постановление с приложением на официальном сайте Администрации города Ялutorовска.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы города Ф. Г. Аграфенина.

**Вячеслав СМЕЛИК,**  
глава города

(Постановление № 889  
от 11 декабря 2015 г.)

### О внесении изменений в постановление Администрации города Ялutorовска от 31 августа 2015 г. № 595

В соответствии с Градостроительным кодексом, Федеральным законом от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», руководствуясь статьёй 38 Устава муниципального образования город Ялutorовск:

1. Внести в приложение к постановлению Администрации города Ялutorовска от 31 августа 2015 г. № 595 «Об утверждении административного регламента «Выдача градостроительного плана земельного участка» изменения согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Админи-

страции города Ялutorовска (М. Ю. Кузнецова) опубликовать настоящее постановление с приложением путём обнародования в местах, обеспечивающих возможность ознакомления с ним граждан, в средствах массовой информации - текст настоящего постановления.

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялutorовска (Д. А. Воропаев) разместить настоящее постановление с приложением на официальном сайте Администрации города Ялutorовска.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы города Ф. Г. Аграфенина.

**Вячеслав СМЕЛИК,**  
глава города

(Постановление № 890  
от 11 декабря 2015 г.)

РЕКЛАМА/ОБЪЯВЛЕНИЯ